

# 天灾无情人有情

机电系 任晔红 刘高耸 王雷 王文龙 王丙毅

阴天了，那是因为太阳累了；下雨了，那是因为太阳伤心了；飘雪了，那是因为云儿心碎了；中国人都落泪了，那是我们的同胞遇难了——汶川无情的地震。

当孩子们还在熟睡，当学

生还在专心上课，当工人还在认真工作，当汽车还在公路上奔驰，当我们还沉浸在幸福之中……一场无情的灾难突然袭来，历史前所未有的8.0级地震，掠夺走了多少人珍贵的生命，破坏了多少个美满幸福的家庭，摧毁了多少建筑物……汶川一震，震碎了中国人的心！

可天灾无情人有情！有一种爱，只要用心感受，幸福就会存在，有一种感觉，因为别离而更加刻骨铭心；有一种场景，只要看见就会一生难忘。一句“让

我再救一个”中包含了多少爱和心酸，一个军礼，又隐藏了多少感激。总理在地震发生2小时就赶到现场，这是多么伟大的爱，中国乃至全世界人都献出了爱心，这又是多么博大的情，我们能不为之感动吗？

汶川地震是我们无法预料到的，它让我们焦头烂额，让我们心灵哭泣。几多灾难，几多痛苦，几多折磨，几多险境，几多困境。如狂风骤雨般袭来，让我们看到了天灾的残忍和冷酷，也让我们看到了人情的温暖。因为天灾无情人有情！

5月12日14点28分这一刻，全中国为之悲痛，全世界为之震惊，它无情地掩埋了我们亲爱的同胞，我们痛楚的心早已深深铭记这一刻！

5月19日14点28分起，全国人民为汶川大地震中遇难的同胞默哀3分钟，汽笛呜咽，警报齐鸣，天地同悲，山河动容，在这短短的3分钟里，闭上眼睛，仿佛眼前出现汶川的碎石乱瓦，此时此刻什么也不需要，只需要我们可爱的同胞再坚强一点！在这短短的3分钟里，黑暗中的每一秒等待都是煎熬，在这短短的3分钟里，祖国人民为你们哀痛，祈祷你们平安归来，睁开眼，我们心灵深处早已铭记这一刻！

这是我们中华民族的痛，这是我们每一位兄弟姐妹的痛，这一刻我们用默哀来抒发我们的悲痛，用默哀来表达我们的关怀，用默哀来会聚我们的力量。这一刻铭记了千千万万个生命的永存！这一刻将会在中国历史上千古永驻！我们会永远铭记这一刻！

因为生命的可贵，我们在悲痛中送别离去的人们；因为坚强的可贵，我们在急切中解救掩埋的人们；因为不懈的追求，我们在希望中挽救幸存的人们。在这一刻，我们心往一处想，力往一处使，情往一处聚，心手相连，同心协力，凝聚起整个民族的力量抗震救灾。我们相信光明在这一刻离我们越来越近，作为当代大学生，在国家需要时，我们会擦干眼泪毅然的走下去……

哀悼已去的灵魂，抚平生者的创伤，给他们力量与勇气，我们铭记这一刻，用爱来填补他们心灵的伤痛！

# 铭记这一刻

经贸系 刘新芳 赵苓 苏茜 皮斯婧

# 5·12 我们共同走过

牧医系 白玉杰 仇小波 彭新苗 林彬彬 彭肖

5月12日，对于我们，是个平静安宁的日子。像往常一样起床、上操、吃饭、上课；但是这一天，对于四川省汶川来说，却是个惊天动地的日子。当我们第一次看到人们在废墟上与死神较量的真实画面时，被深深地震惊了。

那是一幕幕多么惨烈的人间悲剧！一个个与死神擦肩而过的人，虽然保住了生命，但是灾难留给他们的伤痛是比死亡更可怕的。

当孩子天真无邪的双眼目睹着父母的悲惨一幕时，他们无忧无虑的童年将留下终身抹不去的阴影，小小的他们竟要承受如此大的打击，他们都是祖国的花朵啊！我们怎能忍心让无情的灾难摧残他们稚嫩的生命，我们要用爱和亲情来温暖他们幼小的心灵，让他们健康快乐的成长。

还有那一个个被压在废墟下面，刚刚走出鬼门关的骨肉同胞，他们为了保住生命，必须截断双腿、斩断手臂……甚至有个年青力壮的小伙子，为了爬出废墟，竟亲手砍断了自己被十几层水泥压住的双腿。他们还没来得及为自己的幸存而微笑一下，就在一瞬间由一个健康的人变成了残缺不全，我们的心像被揪着一样痛。

5月12日，这个黑暗的日子，它让我时刻都在哀悼，时刻都在祝福。哀悼走在天国路上的遇难同胞，祝福战胜死神、创造生命奇迹的幸存者。

5·12，当灾难来临的时刻，我们所有中华儿女的心是连在一起的，让我们用血浓于水的亲情带着那些在地震中失去亲人的同胞走出伤痛；让血脉相连的我们为那些变成残疾的生命撑起一片完美的蓝天！

牵挂是思念、牵挂是情怀、牵挂是美丽的、牵挂是无奈的，懂得牵挂的人是幸福的，因为你懂得血浓于水的亲情；懂得牵挂的人是高尚的，因为你懂得博爱人间；懂得思念，懂得关怀，懂得去爱。为了心中的那份牵挂，为了在地震中遇难的亲人们默默祈福吧！无论遇到多少挫折，多少苦难，多少失败，

## 牵挂

经贸系 郑蕾蕾 岳春玉  
张金环 王文杰 吴颖

都必须坚强地挺过去，因为你们的身上，有太多太多的牵挂，你们是不能让牵挂你们的人失望的。在地震中失去家人的亲人们，不要过分悲伤，我们也是你们最最亲的亲人呀！不抛弃，不放弃，我们是相亲相爱的一家人。

加油！四川！让我们为远方地震灾区的人们祈福！

5月12日，当灾难来临的时刻，我们所有中华儿女的心是连在一起的，让我们用血浓于水的亲情带着那些在地震中失去亲人的同胞走出伤痛；让血脉相连的我们为那些变成残疾的生命撑起一片完美的蓝天！



## 爱在人间

信息工程系 计0701  
(刘学丰 李冬生)

地动山摇  
生与死的距离  
长到无法再次与生命牵手  
而心与心的距离  
却再次被拉近  
温暖的双手  
献出片片真情  
正在遭受灾难的人们  
请不要害怕  
我们的距离  
已经被心拉近  
你们的身边  
站着同胞千千万  
一起渡难关  
重现艳阳天



地动天不塌 大灾有大爱

李智轩 书

有天灾有人祸还有义不容辞的奉献

有呼喊有无助还有身体力行的救助

有鲜血和泪滴的交汇

有生命与命运的抗衡

从安逸的生活到家破人亡

从素不相识到生死与共

任何的语言都显得苍白无力

众志成城的信念把我们每个人的心连在一起

灾难面前

我们风雨同舟

真正的心痛，真心的祈祷

我们的爱

对汶川的情

## 心的祈祷

信息系 张莹 曹艳霞 王召睿 许阔 王燕燕

## 灾难见真情

外艺系 刘楠 张静 刘青 冯为华 郝心悦 杨雅丽

一场突如其来的灾害使无数的家庭在一刻之间妻离子散，全国上下都在进行捐款活动，我们系也积极参加，其中有42名同学捐款50元以上，有的还是贫困生。

特别是赵英秋同学，父母都是农民，除了农作物，生活上没有其他的收入，妹妹比自己小一岁，也在上大学，每年要拿出几千元的学费，而自己也要花相应的学费，弟弟为了两个姐姐能正常念书，自己放弃了学业外出打工，但是灾难来临，我们大家捐款展现爱心的时候，她却没有丝毫的犹豫，毅然从生活费中拿出了50元钱，对于一个家庭贫困的孩子来说，50元钱就意味着她以后的生活更加的拮据，但是她没有说，没有丝毫的怨言，反而觉得这样是为灾区人民贡献了自己的一点力量。

我们系这样的同学还有很多，就像“爱的奉献”一样，只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。

## 唐山儿女 心系汶川

经贸系会审 0702 丁美鸽

外艺系影视 0601 刘楠

我们是唐山人后代，32年前那个七月流火的夏夜，我们还没有出生，从小到大多次听过父辈们提起76年的大地震。“唐山大地震30周年”专题报道里那一幕幕触目惊心的画面和幸存者不堪回首的往事讲述，让我们再次认识、了解了地震的险恶。虽然32年过去了，但是人们仍对32年前那惊天动地的一幕幕刻骨铭心。

32年后大地震卷土重来。特大地震把唐山和汶川这两座相隔千里的城市紧紧连在一起，或许对于这些大多数人只是怀揣一颗同情心或是强烈的震撼而已。可是对我们这些特殊的群体来说，却充满了一种特殊的情绪。“32年前全国人民支援唐山，32年后唐山人民支援汶川”这就是唐山一个村落募捐时朴实的宣传语；唐山政府第一时间捐款送往灾区；民众自发捐款捐物，并在留名册中大多数以“爱心”为名；更有许多青年志士及时前往汶川灾区一线……

32年前唐山地震举国支援，唐山人从废墟中站了起来。而今，汶川地震，唐山人通过各种方式尽己所能支援灾区。作为唐山地区人民的后代，在国家最需要我们的时候，我们更应该站出来冲上去，所以向学校递交了前往汶川一线的志愿书，参加了学校捐款，并签字为灾区人民祈福。

汶川同胞坚强活下去，勇敢站起来，所有唐山儿女在支持你们，愿和你们一起共建美好家园。花还会灿烂，小鸟还会唱歌，生活依然美好。

## 生命的希望

经贸系 贾丽颖 李坤 李海峰 乔国宁 张宏静

全中国3分钟的默哀让世界人民屏住呼吸，火车、汽车、警报的鸣笛，不亚于地震时引发的巨响，央视一套首次以来最大的募捐晚会，让亿万人的心汇聚在这里，15亿的巨款承载着亿万人民的希望与等待，这是让全球为之震撼的一幕。

汶川的人民不要哭，你们并不孤单，灾难面前，生命如此脆弱，却挡不住感动的泪水，一次次的风干，又一次次的湿润。这是感动的泪水，也是对生命的渴望！

灾难来临，我们是一家人。无论多大的地动山摇，我们都会共同面对。

不要让孩子的呼唤里有哀伤，不要让母亲的眼神里有绝望。把你的手轻轻的放在我的手心里，让我的心紧紧贴在你的心上，让孩子们的呼唤做为我们继续努力的力量！

汶川别哭！让死者安祥，让生者前行，让我们同舟共济，众志成城！

## 距离

化工系 华晨班 冀文亮 姚红 马敬宝  
张丽丽